

环卫工被撞身亡,雇主村委赔偿20万

为打扫道路当中的渣土,63岁的环卫工被撞身亡。为此,他的家人起诉村委索赔。不料,村委称,垃圾清扫是对外承包,与死者之间是垃圾清运的承揽关系,不愿意赔偿。近日,武进法院审结了此案,当地村委向环卫工家人赔偿损失20万元。

黄文斌 刘国庆

事件回放 环卫工扫马路时被撞死

去年11月13日凌晨4点半,武进郑陆临街的一条村道上,63岁的牟大礼和往常一样拉着一辆三轮车沿路收集垃圾、打扫卫生。他清扫到村口的大牌坊附近发现,前方路口有过路的工程车经过时掉下的一些建筑渣土。牟大礼看也没看,拿着竹筴帚走到路中央准备打扫。就在这时,暂住在村上的外来务工人员胡小苏骑着摩托车从该路段疾驰而过,牟大礼被撞到了8米开外,当即人事不省,被送医院抢救。25天后,他因伤情过重不幸去世。其间,牟大礼所在的村委支付了8万余元医药费。

经交警部门认定,事故驾驶员胡小苏与牟大礼承担事故的同等

责任。由于胡小苏摩托车没有投保相关保险,赔偿能力极其有限。牟大礼的家人从胡小苏手中仅拿到了1万元。于是牟大礼的家人将村委告上法庭。

牟大礼家人认为,作为村委的环卫工人在工作过程中被撞身亡,村委应承担赔偿责任。

庭审中,村委辩称,村委不是雇主,与牟大礼之间是垃圾清运的承揽关系,故不应承担赔偿责任。当初村里对垃圾实行集中化处理,将各村民小组划成六个片区,每个片区的清运打扫工作实行对外承包。承包者可直接从村民手中收取环境整治费,为便于操作,由村委代收代付而已。另外,牟大礼在帮村里打扫卫生的同时,还到好几个企业里拖运垃圾,村委平时从不对牟大礼进行人事上管理。

法院判决 村委是雇主,赔偿20万

法院调查发现,村委陈述基本属实,村委几年前就雇佣本村人作环卫工负责村全部范围内的垃圾处理工作,用工协议书每年一签留存村委,平时村委也安排专人负责管理并考核环卫工人的工作情况。

法院认为,牟大礼受雇于村委的事实成立,村委作为村民自治组织,应比照用人单位对牟大礼因工死亡的损失承担赔偿责任。至于,村委赔偿后可向真正的侵权人胡小苏进行追偿。

经调解,村委一次性给付三原告共计20万元。事后,村委表示,将进一步加强环卫工人的道路交通安全知识的培训。

(当事人均系化名)

人大代表、政协委员 “加盟”青少年事务管理平台

天宁区人大代表、政协委员联系青少年事务工作中心昨天揭牌。这标志着“1234N”青少年事务工作平台建设正式启动。

据悉,常州通过开展试点工作,将逐步建立“1234N”青少年事务工作平台,即在全市每个镇(街道)建立人大代表、政协委员联系青少年事务工作中心一个;人大代表、政协委员联系青少年事务工作组和镇(街道)联系青少年事务工作协调小组两个;开展“倾听日”“行动日”

“研讨日”三大主题活动;建立镇(街道)青少年事务研究会、青少年权益保护义务监督员队伍、青少年事务志愿者队伍以及青少年事务村(社区)联络员队伍等四支志愿服务队伍;建立村(社区)人大代表、政协委员联系青少年事务工作站N家。通过全市青少年事务工作平台,进一步探索实现有效倾听青少年心声、反映青少年意愿、凝聚青少年智慧、服务青少年成长。

晁静

45所驾校统一设公示栏 收费标准、培训规范全透明



昨日,记者从常州运管处获悉,从今天开始,常州市45所驾校将统一设置宣传公示栏。公示栏中包括培训及考试收费标准、学车流程、教练员培训规范、友情提醒、常见问题解答等5项内容。

据悉,这是推进全市驾校规范化管理的一项要求,全市驾校设立公示宣传专栏,对驾驶培训与考试有关的内容进行广泛公示和宣传,

将进一步规范驾校的经营服务行为,创造公开透明的学车环境。

同时,45所驾校也公开向社会承诺:严格按照经物价部门备案的收费项目和收费标准进行收费;严格遵守《江苏省机动车驾驶人培训管理办法》规定的教练员培训规范;公开驾驶培训及考试流程;公开公示驾校、运管及车管部门监督举报电话。 金琪 邓春成 王玉

复垦土地出租种树,近百渠闸废了 国土和农林部门都说这事不归自己管

溧阳市别桥镇黄金山村村民张先生致电现代快报新闻热线86803110,反映当地一百多亩土地今年7月完成复垦,当时省财政厅划拨了70多万作为复垦费,并用这笔钱建设了近百个灌溉渠小水闸,但省相关部门对复垦土地验收完毕后,这些设施就遭到了破坏,复垦土地也被村委出租给人种树。“这样做算违法吗?即使不违法,这样做不也是白白浪费了70多万嘛。”张先生心疼地说。 陆文杰 文/摄



土地重新平整后,小水闸或被破坏,或被土掩埋

村民求助 新建设施被毁了,谁来管

“好好的灌溉渠,新建以后都没用过呢,就这样被毁了,太浪费太可惜!”昨天上午,记者来到溧阳别桥镇黄金山村时,当地村民张先生就把记者带到了一片农田模样的土地边,指着一处被泥土堵住的灌溉渠小水闸说。而据他介绍,像这样的小水闸有近百处。记者在现场看到,很多小水闸都被毁坏了,有的甚至全部埋进了土里。

张先生告诉记者,位于别桥镇黄金山村附近的这片土地原先是个砖窑厂,今年5月份的时候被彻底关闭,按照省国土资源厅要求7月份完成了复垦,将土地覆土平整,并在四周修建了水利设施。今年9月份通过了由省国土、财政、农业等部门组成的验收组验收。“为了让砖窑厂搬走,国家补贴了400多万元,还专门拨出70多万元复垦费。”张先生说。

但是验收刚过去一个多月,这片复垦土地就被重新平整,此前建好的设施基本成了摆设或毁坏了。

村委回应 重新平整是不让土地闲置

昨天,记者找到了别桥镇黄金山村委了解情况,黄金山村党支部书记徐月林说,原先砖窑厂的土地大约有110亩,属于村里的流转土地,土地性质是集体土地。今年7月完成复垦后,村委曾找几个种粮大户商量,希望他们把这些地承包下来种粮食,但没人愿意干。

“复垦只是在地面上盖一层土,下面全是砖石,而且我们这里属于丘陵地区,水源不足,种粮食需要从几公里外的金坛河道内引水,成本很高。”徐月林表示,因为不想让土地闲置,村委与一名苏州老板联系,将土地租给他种植花木,每亩土地租金为700元,其中600元补贴给老百姓,100元作为村委管理费用。

徐月林坦言,在对土地进行重新平整的过程中,根据承租人的需要,原先复垦时建设的设施或多或少遭到了破坏,“但这样也是没办法的办法,总不能让土地闲置白白浪费。”

相关部门 不知道这事究竟归谁管

记者找到了溧阳市国土资源局,该局耕地保护科的工作人员表示,黄金山村这片复垦土地属于工矿废弃地复垦,重新平整并在上面种树并不违法。“国家没有法律规定,复垦土地不能平整,也没有说一定要种植粮食。”这名工作人员说。对于复垦新建的相关设施被破坏,国土部门表示这不在他们职责管理范围内,相关监督管理工作应该属于当地村委。

溧阳市农林部门则表示,复垦土地新建设施被破坏的情况不属于农林部门管理,建议记者找国土部门了解情况。

随后,记者将相关情况反映给江苏省财政厅,财政厅工作人员表示,后期的监管应由当地负责,国家也没有相关政策的规定。

“即使这样做不违法,但是在进行复垦时建设的沟渠设施,现在说破坏就破坏,说不用就不用了,这不是在浪费吗?”对于相关部门的答复,张先生很不理解。

汽修师傅带着俩徒弟 一路旅行一路撬车盗窃

自今年10月份以来,无锡宜兴、武进、金坛等地连续出现撬车门盗窃案件。金坛警方通过多日侦查,终于发现贼影——原来是当汽修工的师徒三人前往宜兴旅游,在返回老家一路上,利用自己的汽修技巧,撬门盗窃汽车,作案三十余起,窃得现金、高档烟酒、手机、电脑等价值30余万元。

今年39岁的顾某老家在河南,在当地的一知名汽修车行当汽修工。有着近20年汽修技术的他,收入不差。34岁的闫某和26岁的刘某是顾某的徒弟。师徒三人性情豪放,经常在一起玩。

今年10月,师徒三人一起到宜兴旅游,玩了几天后,带的钱就差不多了,便准备回家。三人吃晚饭准备回旅馆时,看见一辆奔驰轿车,刘某对着顾某说,“师傅,送钱的来了!”

刘某随即取下挂在身上的钥匙圈,几下折腾,就轻松打开了车门。作为师傅的顾某非但没制止徒弟的行为,还赞许徒弟的技术高超。

闫某看见徒弟刘某打开车子,上车一翻找,看到一男士手提包,

拿了就走。

回到宾馆,三人发现包内竟有现金5万余元。顾某也很嘚瑟,“这些钱可抵得上自己一年多的辛苦钱了。”

一夜盘算,三人决定利用自己的汽修技术,在外乡赚点外快。次日,三人分头行动,顾某在当地的五金用品店买回一些作案工具,闫某和刘某观望一些停车场,选择作案地点。由于三人均是修理汽车出身,懂得汽车锁扣基本构造和原理,轻松得手。

在宜兴做了十多票后,他们便来到武进,接着又转战金坛。他们想,一路西行回老家,一路旅游一路偷。

11月中旬,他们来到金坛,先在金坛几个景点旅游一番后,又开始作案。结果很快被隐蔽的警方电子眼锁定。11月25日,三人再次作案时,被伏击民警迅速抓获。

经审讯,三人交代作案三十余起,窃得现金、高档烟酒、手机、电脑等价值30余万元。昨天,因涉嫌盗窃,三人已被金坛警方依法刑事拘留。 汤勇 葛小林